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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e nove (29) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: 
OFÍCIO N°180/2022: Vimos por meio deste, convidar a Vossa Senhoria a participar da 
abertura da Semana da Pátria, que dará início respectivamente no dia 01 de setembro 
do corrente ano, a partir das nove horas da manhã, a solenidade acontecerá na praça IV 
de maio, onde será entoado o Hino Nacional e os hasteamento das bandeiras. 
Aproveitamos o mesmo para convidá-lo juntamente com sua família e equipe de 
trabalho, para prestigiar o desfile cívico do dia 07 de setembro, que acontecerá na praça 
IV de maio, às nove horas. OF. N°.001/2022: Sirvo-me do presente expediente para, 
respeitosamente, indicar como Líder do Governo o Vereador Moises Essi, tendo em vista 
a licença saúde da Vereadora Rosileti da Silva Vasconcelos, a perdurar enquanto a 
mesma estiver afastada, por tal motivo. RÁDIO SÃO JOSÉ DO PATROCÍNIO: Resultado 
da enquete feita no dia 23 de agosto de 2022 pela preferência da população dos 
seguintes convênios de Saúde: 1º Encruzilhada do Sul-20%, 2º Camaquã-80%, 3º São 
Lourenço-0%. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 003/2022: O Vereador Elisandro de 
Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja encaminhado para a Casa Legislativa Projeto 
de Lei para o pagamento do Piso Salarial da enfermagem, conforme dispõe a Lei Federal 
Nº 14.434, de 04 de agosto de 2022. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
003/2022: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja encaminhado 
para a Casa Legislativa Projeto de Lei para o pagamento do Piso Salarial da enfermagem, 
conforme dispõe a Lei Federal Nº 14.434, de 04 de agosto de 2022. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, 
conversou com algumas pessoas da comunidade, recebeu algumas demandas, passou já 
para o Executivo, agradece mais uma vez o empenho da secretaria de saúde, da 
Secretária Magali, do Prefeito Nato, algumas coisas sobre a saúde que lhe foi pedido, o 
Vereador passou lá, Prefeitura está dando andamento. Parabeniza o pessoal do hospital 
São José, pelo trabalho que desempenha ali, a toda equipe, ao Doutor Madeira que tem 
um trabalho brilhante ali, um bom Médico, o Vereador teve outro dia consultando com 
ele, um Médico super atencioso com seus pacientes, deixa os seus parabéns para ele. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a enquete que foi levantada pelo 
colega Vereador Arimar, nada mais justo que a população interagiu e mostrou mais uma 
vez que não ficou só nas palavras dos Vereadores, se colocou muito bem o Arimar, fez 
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essa enquete o Clebes Lages, se esforçando também para fazer essa enquete, mostrando 
80% para Camaquã, 20% para Encruzilhada e 0 para São Lourenço, então é bonito ver 
isso ai, que não fica só nas conversas dos Vereadores de crítica, que eles só fazem crítica, 
e a população muito bem se colocou à disposição e fez essa votação muito bem feita. Fala 
que, fez essa proposição dos Técnicos de Enfermagem, dos Enfermeiros, das Parteiras, 
porque passam por dias difíceis, passaram por pandemias e vê os Técnicos firme, os 
Enfermeiros também, sempre se colocando, se doando para a comunidade, sempre 
buscam tendo  a Enfermeira padrão, a sua chefe para se colocar a fazer um atendimento 
sempre bem, sempre buscando atender as pessoas de uma forma carinhosa, porque 
quem vai no hospital, com certeza vai porque precisa, não vai sair de casa porque quer 
ir no hospital, Vereador Iuri falou sobre a sua tia que passou por uma fase braba em 
Pelotas, e vê que a Enfermagem cuida bem, não por ser em Pelotas, sempre tem um bom 
atendimento também em Pelotas e todos os lugares, então é favorável a essa proposição, 
levantará sempre a sua bandeira de defender a sua classe, os Técnicos, as Enfermeiras, 
aos que trabalham na área da saúde sempre buscando atender todo mundo de uma 
forma carinhosa, respeitosa, então fica aqui essa proposição que o Vereador fez, para 
que Executivo mande para cá o quanto antes, para que seja votado, com certeza os 
Vereadores serão favoráveis. Fala sobre o lixo, não sabe o que está acontecendo, com 
certeza o Líder ou o vice Líder da bancada vai lhes trazer alguma solução sobre o lixo, 
porque passamos umas duas semanas sem recolherem o lixo e o pessoal os reclamam, 
os cobram, e eles tem que passarem aqui para que seja solucionado o problema. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece o Doutor Madeira, esteve lá com 
o seu filho semana passada e foi muito bem atendido, um Médico excelente, uma pessoa 
gente boa, gente fina, conversaram bastante e graças a Deus deu tudo certo, levou o 
Adryan lá, está bom graças a Deus, já está estudando, então agradece de coração o 
Doutor Madeira e a Técnica de Enfermagem Adriana Eymael, esposa do Mateus seu 
amigo, uma pessoa também 100%, uma pessoa muito competente, então deixa o seu 
agradecimento a Adriana Eymael e ao Doutor Madeira. Agradece o Clebes Lages, fez o 
pedido nessa Casa, porque as pessoas pedem muito na rua para eles tentarem conseguir 
esse convênio com Camaquã, no hospital de Camaquã, e o Vereador fez o pedido, que 
fosse feito uma enquete pela rádio São José, e o Clebes Lages, seu grande amigo que está 
sempre pronto para ajudar também, com a querida rádio São José, prontamente esteve 
de boa vontade, aonde o Vereador pediu que fosse feito uma votação para ver aonde é 
que o povo preferia, se era Camaquã ou São Lourenço, onde o Vereador Ronivan pediu 
que colocasse Encruzilhada do Sul também, e está ai, acha que tem que ouvir o povo e 
jamais podem ir contra o povo do município, e o povo votou, 80% o pessoal prefere 
Camaquã, 20% Encruzilhada e 0 São Lourenço, então acha que, não podem ir contra a 
voz do povo, contra o povo, mostrou que 0% São Lourenço, então estamos no lugar 
errado, no caminho errado, porque o povo sabe aonde que é melhor, as pessoas já foram 
em São Lourenço, as pessoas devem ter indo em Camaquã, Encruzilhada, e a cidade de 
São Lourenço é uma cidade muito boa, sempre gosta muito de São Lourenço, mas para 
passear, uma cidade turística, sobre medicina com certeza Camaquã tem muito mais 
recurso, tem muito mais Médico e aonde vai depender de São Lourenço, Pelotas, Piratini, 
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Pinheiro Machado, se estivesse convênio com Camaquã, era Camaquã ou Porto Alegre 
resolvia tudo, não precisava Pinheiro Machado, Piratini, então o Vereador acha que 
qualquer coisa que, até na política se for concorrer a Vereador, a Prefeito, tem que ouvir 
o povo primeiro, jamais deve ir contra a voz do povo, então deixa o seu agradecimento 
as pessoas que votaram também e ao Clebes Lages. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Reforça o pedido da Terceira Idade, para que dia 04 de setembro tem mais um 
bailaço, que sempre da grande o baile da Terceira Idade, então mais uma vez reforçando 
o pedido deles, dia 04 de setembro eles estão mais uma vez fazendo a festa no município. 
Fala que, como falou o Vereador Elisandro sobre o lixo, o Vereador também foi 
procurado, porque vão solucionar e sempre acaba não fazendo aquela semana ou um 
dia, sempre tem problema, agora esses dias até nem estava o caminhão do lixo, estava 
até era um caçambão, então vamos solucionar esse problema, ver o que está errado, 
porque tem que ser solucionado, não é possível uma empresa receber e não dar um 
atendimento adequado, por isso recebeu os três dias por semana para fazer, então tem 
que fazer os três dias, seja como for, mas tem que vim retirar o lixo, porque as pessoas 
os reclamam e eles tem que cobrar, é os seus deveres, cobrar o que a população 
necessita. Fala que, a semana passada todos eles comentaram sobre a saúde, Camaquã, 
Encruzilhada, São Lourenço, Vereador Arimar foi muito bem quando pediu aquela 
enquete e a população se manifestou, e ele acha que, a voz do povo é a voz do povo, é o 
povo que está pedindo, então vamos tentar fazer o melhor para que volte para ali, 
quando se fala em dívida no hospital, aquilo é dívida do município, mas não quer dizer 
que eles não possam fazer o convênio com eles, pode fazer, está inadimplente lá, mas 
para reforçar, nós fizemos parte da 3ª Coordenadoria de Saúde, Cristal também fazia 
parte desta mesma, hoje ele consegue fazer parte da 1ª, onde vai para Camaquã, Porto 
Alegre, e assim como eles, nós também podemos ver onde tem que agir para também 
passar para a 1ª, então acha que chegou o momento de acertarem e colocar a Saúde no 
melhor caminho, que é o que o município e o povo merecem. O Vereador estende os seus 
sentimentos a todos os familiares do Seu Ivoni que se perdeu no decorrer dessa semana, 
aos filhos, netos, noras, netas, irmãos, seus sinceros sentimentos a todos os familiares 
do Seu Ivoni. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala da perda da nossa eterna 
guerreira Vitória, que todos nós temos certeza que podemos ajudar da maneira que a 
gente pode, ele foi uma das pessoas que tentou contribuir com ela, a Marinice mãe dela, 
corria muito nos hospitais, e acompanhou tudo de perto, ele se emociona de falar e no 
dia que teve a notícia, ficou muito triste e tem certeza que muitas pessoas que ajudaram, 
contribuíram, que estiveram nessa batalha também ficaram triste, porque quem tem 
uma criança em casa, quem tem um filho, imagina a dor de um pai, a dor de uma mãe, de 
uma família, lutar junto a uma guerreira que sempre foi a Vitória, com sorriso no rosto, 
via as imagens as vezes nas redes sociais, aonde passava o rostinho dela, sempre 
sorrindo, faceira, é difícil quando se perde uma criança, um futuro pela frente, uma 
batalhadora, mas nosso Pai velho lá de cima precisava de uma guerreira junto com ele e 
levou a nossa Vitória, mas fica aqui os sentimentos a toda família, fica aqui a tristeza e o 
reconhecimento a essa família, em especial a Marinice e todos aqueles que estiveram 
junto com ela por esta caminhada tão forte e intensa que teve nos últimos anos junto a 
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Vitória, e tem certeza que não foi por falta de cuidado, não foi por falta de força de 
vontade da família e das pessoas que ali tiveram, porque fizeram tudo, sempre 
ajudaram, se mobilizaram, queria aqui citar o nome de algumas pessoas aqui do 
município que faziam campanhas, que deixavam nos mercados para juntar um 
dinheirinho para lutar por ela, mas nosso Pai maior quis ela junto, a vida é assim 
infelizmente, mas muita força para toda família e que eles posam seguir a vida, não é 
fácil, não tem palavras que chegue a tempo, hoje ele já começou aqui o seu discurso 
pensativo, já chegou na Casa pensativo, porque ele tinha que tocar nesse assunto por 
respeito as famílias, citar aqui na Casa, mas é difícil, só quem tem uma criança em casa 
sabe a dificuldade de falar de um acontecimento desses. Fala que, nos últimos dias vem 
solicitando, as pessoas os procurando, o Vereador costuma sempre recorrer as pastas 
competentes, como falou na sessão passada, tem algumas dificuldades ao correr, ao 
solicitar muitas vezes, tem as suas divergências, mas não pode fraquejar diante a este 
cargo obtido temporário pela comunidade, e eles tem que mostrarem serviço e 
apresentar. Fala que, pessoal do Morro Agudo quando o Vereador foi cobrar na 
Prefeitura, muitas vezes tem que dar o Mérito com o pessoal do Executivo Municipal 
está trabalhando, nada mais que o seu dever, mas tem que reconhecer também que o 
trabalho está sendo bem feito e que as pessoas estão sendo contempladas, é do seu 
direito, é da responsabilidade do Governo, sabe disso, mas eles que andaram vários anos 
em estradas de ruim acesso, sabe que quando arruma e dá melhorias para as pessoas 
fica feliz em poder ajudar, não está trazendo mérito para ele, simplesmente ele é uma 
das pessoas, é um dos Vereadores, assim como os demais que aqui estão, solicitam pela 
comunidade e até hoje graças a Deus, nunca deixou uma pessoa sem resposta, e sabe a 
sua intenção de pelo menos ajudar e fazer por cada pessoa, então fica feliz das 
manutenções que foram feitas, o início do nosso calçamento vê um crescimento no 
município, vê que as coisas estão andando, e é dessa maneira que traz o seu discurso 
nessa Casa, e é dessa maneira que visa a política no município, amanhã ou depois não 
importa o partido que vai estar comandando o município, não importa o Prefeito que ali 
vai estar, hoje ele tem um Prefeito do seu Governo, que a sua relação com ele não é das 
melhores do mundo, mas tem que aqui também revelar que tem um grande carinho, 
uma grande admiração e reconhece o seu trabalho no município, isso aqui é obvio e tem 
que falar na Casa, sua relação não é a melhor, mas o homem ele é trabalhador, ele 
procura fazer as coisas corretas, o Vereador tem o seu ponto de vista, tem a sua maneira 
de trabalhar, tem a sua maneira de cobrar, e é essa maneira que vai seguir para as 
pessoas que lhe procuram, para os eleitores que acreditaram nele, não vai ter meia 
língua e não vai ter esquina que vai ter que dobrar por outro político ou por uma ação, 
se tiver que chegar na prefeitura, chega no outro dia, se tiver que entrar no gabinete ele 
entra em qualquer momento, porque ele trabalha é para as pessoas, se amanhã ele não 
estiver nesse cargo, ai pode ficar na sua, quietinho no seu canto, mas quando ele tem as 
pessoas para defender, quando ele tem um povo para representar, ele não pode estar 
fazendo cara feia e beicinho para ninguém. Fala que, aqui o colega falou na Casa a poucos 
minutos atrás, que eles tem que ouvirem as pessoas, estarem ao lado das pessoas, isso 
é uma das coisas que ele concorda plenamente com o colega Vereador Arimar, ele acha  
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que quando eles exercem um cargo público, Vereador, político, enfim, eles tem que se 
prepararem para bem atender as pessoas, não importa se uma pessoa chegar muitas 
vezes forte para querer resolver um problema, tem que sentar, respirar, conversar e dar 
atenção, um cargo público e passageiro é dessa maneira que funciona, tem que atender 
a todos, ele muitas vezes o seu telefone toca, não consegue atender, ele retorna, as vezes 
passa as pessoas “ Bah, mas tu não me atendeu na hora”, mas lhe manda mensagem, lhe 
procura que está ai para ajudar. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Leva os 
seus sentimentos a todos familiares do Seu Ivoni, e também os familiares da Vitória, a 
gente vive as vezes com altos e baixos e essa família da Vitória principalmente, 
perderam uma criança, perder qualquer ente da família é difícil, uma criança é pior 
ainda, então fica aqui os seus sinceros sentimentos aos familiares da Vitória e também 
aos familiares do Seu Ivoni. Fala a respeito do recolhimento do lixo no município, que 
vem um descaso com o lixo a muito tempo, é uma situação que enfrentamos muito difícil, 
as pessoas ligam, reclamam, mandam fotos da frente das casas, mandam fotos das 
lixeiras entupidas de lixo e eles não tem uma resposta por parte do Poder Executivo o 
que está acontecimento, que quando chega no seu IPTU, pode olhar que tem uma taxa, 
que fala da cobrança referente a coleta de lixo, só que essa coleta de lixo foi feita uma 
licitação, foi contratada uma empresa, foi rompido o contrato com a empresa, foi 
recontratado uma outra empresa, só trocou o nome e a situação continua a mesma, sabe 
que os funcionários não tem nada a ver com a história de lixo, mas a empresa que está 
recebendo, ela é responsável pela coleta de lixo e a administração também é, porque é 
quem paga, e quem paga tem que exigir, e quem paga tem que cobrar que nem eles estão 
fazendo aqui, estão cobrando aquilo que a população os cobram e os cobram com razão, 
porque quem os elegeram, que os colocaram aqui é para que eles possam representar 
essas pessoas, e essas pessoas quando precisam também de ter voz nessa Casa, elas tem 
por intermédio por eles, então por isso está aqui fazendo essa cobrança que vem de 
muito tempo, não é coisinha de agora, é tempo que vem essa função, precisamos de uma 
resposta imediata o que está acontecendo com o recolhimento do lixo no município. Fala 
que, sabemos que a Prefeitura era para fazer pelo mínimo as carteiras de identidade, e 
tem pessoas que vão ali e o computador está estragado, passa uma semana o 
computador continua estragado, passa mais uma semana continua estragado, mas o que 
está acontecendo, a Prefeitura não arruma os computadores porquê? Não tem recurso, 
o que está acontecendo? O Vereador cobrou na segunda passada e quem ouviu vai se 
lembrar, cobrou também a questão das cadeiras dos Dentistas nos postos de saúde, 
tomaram alguma providência, consertaram ou continua a mesma situação com as 
cadeiras dos Dentistas estragados? Não adianta ter um profissional contratado ou 
concursado, mas que está recebendo da Prefeitura, que vai lá para fazer a sua função, 
exercer a sua função, está ali para trabalhar, mas não oferecem condições para que a 
pessoa possa trabalhar, então que seja consertado essas cadeiras se ainda não foram 
essa semana, porque ele cobrou na semana passada e não viu nem uma resposta de 
ninguém dizendo que arrumaram ou que não, mas fica aqui mais uma vez a sua 
solicitação, se arrumaram o computador que é para fazer as identidades das pessoas, 
renovar identidades e fazer novas, que também a mesma coisa com os gabinetes dos 
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Dentistas no município, nos postos de saúde. Fala que, sobre a enquete, só mostra que 
lá atrás em 2017, esse Vereador que vos fala já estava no caminho correto, no caminho 
certo, isto é, falando aquilo que a comunidade falava e agora veio a resposta, Vereador 
Arimar pediu a enquete, ele pediu que fosse feita entre Camaquã e São Lourenço para 
ver aonde a comunidade gostaria de ter que a Prefeitura tivesse o convênio, e o Vereador 
entrou ainda, louvou o pedido do Vereador Arimar e ainda pediu que incluísse 
Encruzilhada, porque ele fez isso, porque quando tiraram o convênio de Camaquã e 
passaram para Encruzilhada, ele disse que era contra de tirar de um lugar e passar para 
outro, que era favorável manter os dois e foi lhe respondido aqui nesta Casa, que 
passaram para Encruzilhada porque era mais barato, agora quando tiraram de 
Encruzilhada e passaram para São Lourenço, a justificativa parece que foi a mesma, 
questão financeira, porque lá era mais barata, o que é mais barato geralmente é mais 
ruim, o que custa menos é inferior, se tu vai comprar um carro que custa R$100.000,00 
e um que custa R$50.000,00, claro que de R$50.000,00 vai ser inferior, e saúde tem que 
ter os melhores atendimentos possíveis, então deu a enquete, 80% Camaquã, 20% 
Encruzilhada e 0% no único convênio que Amaral tem, e o Vereador achava que tinha 
convênio em outros municípios por ai e parece que não tem, acha que o único que tem 
é São Lourenço, e esse pessoal nos Foles, que na campanha estavam faceiros porquê 
achavam que o atual Prefeito ganharia a eleição como de fato ganhou, mas eles estavam 
faceiros porque acreditavam que o convênio permaneceria em Encruzilhada e tinham 
medo que tirassem o convênio de Encruzilhada, se caso o candidato Márcio tivesse 
ganhado as eleições, eles tinham medo, alguém andou minando que saíria o convênio de 
Encruzilhada, mas não, a ideia era se manter Encruzilhada e também firmar um 
convênio em Camaquã, então está ai a comprovação que o que este Vereador vinha 
cobrando desde 2017 estava no caminho certo, que o convênio não poderia, não deveria 
ter saído de Camaquã, poderia acrescentar Encruzilhada a mais, mas não tirar o já 
existente, ai veio uma conversa que teria uma dívida muito grande, o atual Prefeito dizia 
no rádio que o Prefeito Elizeu tinha deixado uma dívida em Camaquã impagável, que 
não tinha condições do município pagar, fizeram uma comissão de Vereadores, foram 
até Camaquã, o que foi os dito lá pela Secretaria do hospital, que tinha uma dívida 
inferior a R$90.000,00, está a dívida tremenda que tinha lá, o que faltou para darem 
continuidade no seu ponto de vista, faltou ter negociado a dívida, que essa dívida na 
verdade não era do Elizeu e sim da Prefeitura, como é até hoje se não pagaram, manter 
o convênio, pagando o convênio uma parcela da dívida, era só parcelar, mas isso não 
aconteceu, foi mais fácil tirar o convênio e ficar sem pagar Camaquã, então a quantos 
anos tem essa dívida, e essa dívida não era do Elizeu, a dívida era da Prefeitura, como é, 
se existe até hoje não foi pago ela, continua sendo dívida da Prefeitura, é preciso que vá 
lá, faça um parcelamento, a paguem e tente refazer o convênio também com Camaquã, 
ai tem certeza que está a resposta da população, 80% da população favorável que seja 
Camaquã e 20% Encruzilhada, mas que volte o convênio para Encruzilha e também 
mantém um convênio em Camaquã, isto é o que ele sempre defendeu desde que tiraram 
esse de lá. Parabeniza o Vereador Elisandro Gama, pela proposição que apresentou, 
pedindo que seja pago o salário para os Técnicos de Enfermagem, para os Enfermeiros, 
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pagando o piso salarial, é importante o profissional que trabalha, que se dedica, que 
ganhe o justo o valor que é o piso salarial, foram favoráveis por unanimidade, e espera 
que não seja feita aqui, que nem foi feita com os Professores, que colocaram um salário 
lá em cima, se arrependeram, tiraram, voltaram, mandaram um inferior e continua nisso 
ai até agora, não se sabe ainda o que vão fazer, e agora espera que para a saúde, que 
realmente valorizem os nossos Técnicos e Enfermeiros. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Manda um abraço para o Seu Setembro e a Dona Loiva na Colônia que estão os ouvindo, 
e também para o seu barbeiro, Tio Geraldo. Pede para o Líder do Governo, a chácara do 
falecido Vilson, que ali antes estava tudo tapera, agora uma senhora de Camaquã 
comprou e a estrada está abandonada a muito tempo, ela lhe pediu para falar aqui para 
dar uma patrolada. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez presente 
nesse dia. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do 
Governo, Vereador Moises Essi, na estrada do cerro, depois do seu amigo Guido, tem 
uma poça d’água no meio da estrada, que depois do Guido tem um morador ainda, e 
nesse trajeto tem uma poça d’água, que a mãe tem que trazer a criança e passar na poça 
d’água na estrada com a criança no colo, porque se não a criança vai se molhar até o 
joelho, por falta de uma caçamba de cascalho, então pede que o nobre Líder do Governo 
leve essa demanda a pasta competente e que seja solucionado em breve. Fala que, 
também recebeu várias manifestações de moradores da Vila Popular, que fica na rua 
Manoel José de Vargas, nos fundos do galpão do Marco, que aquela rua está intransitável, 
tem um valo que carro pequeno não passa, as pessoas estão com dificuldade para chegar 
nas suas casas a pé, então pede que também o Executivo solucione esse problema na rua 
Manoel José de Vargas nas populares. Fala que, a Goiaba 1 está intransitável uma parte, 
desde a ponte das roseiras, que também necessita de alguns reparos, tem uns trilhos 
quebrados, e dali até o Tio Creu a estrada está intransitável, tem uma parte perto donde 
tinha uma cancha de carreira, que está vergonhoso aquela parte ali, então pede 
encarecidamente. Faz um registro das estradas do Morro Agudo, que tinha solicitado 
aqui em outras sessões, que em parte foi solucionado, uma das estradas de Agricultores 
que ele vinha aqui solicitando a vários meses foi feito, a estrada do Sérgio, mas não foi 
feito todas as entradas dos produtores como está na publicação da Prefeitura, o 
Vereador vai aguardar essa semana, tem várias pessoas que lhe disseram: “Se não 
fizerem essa semana, semana que vem você pode citar os nossos nomes lá na reunião”, 
que não foi feito todas as entradas dos Agricultores na localidade do Morro Agudo, as 
estadas foram feitas a geral, mas as entradas dos Agricultores como está na publicação, 
não foi feita, então deixa registrado. Fala que, também uma estrada que solicitou aqui, é 
o pedido de patrolamento da Goiaba 2, registra aqui que foi feito, então pede que 
termine as entradas dos Agricultores na localidade do Morro Agudo. Fala das 
manifestações de produtores, é a questão dos tratores, aproveita que está o Vereador 
Moises Líder do Governo e sabe que tem uma afinidade muito grande com o Governo e 
com o Prefeito, para que ajude a destinar aqueles tratores que estão na estrada, nesse 
período agora que o tempinho está dando uma ajudada para as pessoas poderem 
arrumar as suas terras para plantar o seu fumo, que solicite, que apegue com o Governo 
Municipal, para que libere aqueles tratores que estão na estrada para que possa fazer as 
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terras para os Agricultores, o Vereador nunca tinha visto em nenhuma das 
Administrações tão pouco trator trabalhando para os Agricultores, nessa é o que viu 
menos trator trabalhando para os agricultores, então pede que o Vereador Líder do 
Governo, Moises Essi, se empenhe nessa luta com os Agricultores, já que é da área da 
Agricultura, Técnico, para que destine mais tratores, mais atenção aos Agricultores, 
porque depois nas campanhas prioriza os Agricultores, seja com máquina, seja com 
programas, se vê aquelas mil e uma falaças a favor dos Agricultores, e hoje não tem se 
quer trator para atender os Agricultores, e tem muita gente com mudas já dando terceira 
poda e com o contrato feito, mas não está chegando até as suas propriedades, pelo que 
tem conversado com muitos, tem dois ou três tratores só funcionando para atender os 
produtores, e lhe chega uma informação que dois tratores para atender os Agricultores, 
então pede que o colega Vereador e Líder do Governo hoje, se enganche nessa luta, nessa 
questão dos tratores para os Agricultores. Faz um comentário a respeito da enquete 
proposta pelo colega Vereador Arimar e complementada pelo colega Vereador Ronivan, 
a respeito de onde levar os pacientes da saúde, também cumprimenta a rádio São José, 
na pessoa do Clebes, que deu voz e ouvido a população através de uma enquete, que 
onde puderam expressar, que mais ou menos eles previam, a preferência por Camaquã, 
e também manter o convênio com Encruzilhada, que é bem mais prático, bem mais fácil 
para as pessoas se deslocarem, visto que as vezes as pessoas não tem carro para 
conseguir ir a São Lourenço, então Camaquã mesmo tendo ônibus duas, três vezes por 
semanas, mas ainda tem como se deslocar, e também não tendo ônibus ,uma carona é 
mais fácil pegar para Camaquã ou para Encruzilhada, do que para São Lourenço, então 
já esperavam isso, que claro, é o racional e o óbvio, então parabeniza o colega Vereador 
Arimar pela preocupação e juntamente com o colega Vereador Ronivan. Parabeniza a 
comunidade católica do Morro Agudo, a Santa Isabel, que na semana passada fizeram 
uma bela janta na capela juntamente com o pessoal da catequese, diz para os assadores 
que, o galeto estava ótimo, as cozinheiras que a comida estava excelente, a todos os 
membros daquela comunidade que se engancharam naquela janta, estava realmente um 
baita de um evento, parabeniza a todos. Expressa os seus sentimentos a família do Seu 
Ivoni, amigo de longa data, os familiares os seus profundo sentimento, assim como 
também da Vitória, que é uma criança que todo mundo sabe que lutou e peleou muito, 
mas, Deus a chamou porque sabia que era uma criança especial, então aos familiares da 
Vitória também os seus sentimentos. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, começa hoje aqui uma pequena saga até a volta da 
colega Vereadora Rosileti que está enferma, como Líder temporário de Governo. Fala 
sobre o transporte de calcário para os produtores, essa semana a Prefeitura Municipal 
fez mais uma vez, conduziu algumas cargas de cascalho aos produtores rurais, uma 
parceria entre a Prefeitura e a Secretária de Agricultura, e o produtor barateando o custo 
dessa viagem de calcário até as suas lavouras, produtor interessado procurar a 
Secretária de Agricultura. Fala dos diversos serviços que estão sendo realizados no 
interior na cidade, na cidade pode falar do começo do calçamento do posto do Flávio 
para cima, que começa essa primeira parte já está ali a todo vapor, colocação das 
tubulações, colocando em nível o terreno, sendo feito o nivelamento para posterior 
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colocação de calçamento. Fala da terraplanagem e alargamento próximos a Cohab, quem 
sobe por baixo, passa pelo seu amigo Claunei e a Deliane, subindo sentido a borracharia 
do Ronaldo foi feito. Fala que, no Morro Agudo, como já tinha sido falado, mas vale esse 
Governo lembrar também, patrolamento, cascalhamento, serviços de terraplanagem, 
entrada de produtores, melhorias nas tubulações de água, reforço na condições de 
aterro de pontes, e o Vereador teve a oportunidade de passar na estrada do Morro 
Agudo, foi só até o Zé Bete, a estrada está muito boa mesmo, viu com os seus olhos aquele 
pedaço, não foi mais a frente, mas até ali pode falar, esse Vereador tem certeza do que 
está falando. Fala que, Colônia Santo Antônio, patrolamento, cascalhamento, serviços 
para produtores, melhorias do esgoto pluvial. Fala que, a Prefeitura se envolveu nessa 
última semana para cá, no ajuda, no auxílio a ERS 354, em alguns lugares que estavam 
de difícil trafegabilidade, depois posterior a isso a patrola da empresa Dalfovo veio fazer 
o serviço, terminou, uma parceria também com essa empresa que o Prefeito fez, que o 
Governo fez. Fala da substituição dos reservatórios e melhorias na tubulação que 
aconteceu nessa cidade, caixa d’água da localidade da Goiaba, manutenção das redes. 
Fala do patrolamento na Goiaba 2 que foi feito. Fala sobre o ônibus que a Prefeitura, a 
Secretária de Educação disponibilizou para o Encceja esse fim de semana. Fala que, foi 
falado pelos colegas Vereadores das carteiras de identidade, responde o colega 
Vereador, que semana passada estragou o computador da menina que faz, e como é um 
programa vinculado ao computador, não é um programa online, foi para o concerto na 
Unidata e a data de entrega será amanhã, foi o que foi passado pela Unidata, isso foi lhe 
respondido a própria menina, a Natiele que trabalha  ali, lhe passou a informação, então 
até é bom para os ouvintes saberem, estragou a semana passada, amanhã a empresa que 
conserta os computadores, a Unidata vai entregar, então essa semana acha que eles 
deixam tudo trabalhando normalmente. Fala da parceria do transporte escolar que o 
município faz com o estado, reaver o valor, que o valor está sendo pago para o município, 
do estado é baixo, hoje o Prefeito esteve lá vendo isso. Fala que, esse Vereador vai levar 
os pedidos que foi feito até então, vai passar para a Prefeitura, tem certeza que o Prefeito 
e seus colaboradores vão fazer maior empenho possível. LÍDER DA BANCADA DO 
MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, em nome da bancada do 
MDB leva os seus sinceros sentimentos a família do Seu Ivoni e da Vitória, que Deus 
venha confortar o coração dos familiares dando força, porque não é fácil. LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. VICE-
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Pergunta ao Líder do Governo, que possa os informarem na próxima sessão, 
qual o valor que este calcário fica posto para o Agricultor na sua propriedade, se o 
Vereador tiver na próxima sessão a informação para os trazerem, por quanto fica esse 
calcário em casa para o produtor, porque foi indagado por agricultores, e é por isso que 
gosta desse programa da Câmara de Vereadores serem radiados, gosta também de ter 
através da live, o Ricardo está sempre trabalhando junto com eles, está de parabéns pelo 
trabalho que está fazendo, e acha que a Câmara também está de parabéns pela 
divulgação sempre que fazem nas sessões, sempre é importante para que os ouvintes, 
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os amigos possam interagir, e aqui eles estão sempre na sessão e tem certeza que não 
só o seu telefone, mas tem certeza que os telefones dos demais colegas estão sempre na 
sintonia com a população, ter essa sintonia com a comunidade amaralense. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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